

POLITIKAI NAPILAP
szabadalmazott számozással.

Megjelenik minden este (vasárnap kivéve; telével)

Száma mindenütt 1 krajczár.

Előfizetési ára:

Helyben házhoz hordva vagy vidéken
postai szétküldéssel: egy hónapra 60 kr.

Esti Hírlap

POLITIKAI NAPILAP
szabadalmazott számozással.

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda
V. ker., Honvéd-utca 4. szám.

Szerkesztőségi órák:
délután 10 óráig délután 8 óráig.

Kiadóhivatal nyitva egész nap.

Szerkesztőségi telefon: 686.
Kiadóhivatali telefon: 388

Az összes e heti lappeldányok június 27-étől bezárólag július 2-dikáig a rendszer napi 50 koronás és heti 200 koronás nyereményeken felül még a június 6-ig kihúzott, de fel nem vett nyereményekre is játszanak.

A hetedik parancsolat.

A kőtáblákon elfakult a lángbetűkkel írott parancsolat:

— Ne lopj! ... Milyen idilli összhangról tanuskodik e világos, egyszerű tiltó parancs. A lyoni selem s a francia pezsgő még nem avatják akkor a büntőtől elemmé, amelyiken tengernyi paragrafuson, sok száz döntvényen, bírói mérlegelésen és fiskális ravaszsgón alapuló világrend épül fel. Az erkölcs szava nemcsak a német polgári drámák moráljából s elemi iskolai emlékeinkből csendült felénk gyenge, elhaló hangon.

Ma a hetedik parancsolat az elemi vallásoktatás egyik lényegtelene, elcsépelet részlete. A gyermek megtanulja a leckét, másnap felel belőle, harmadnapra elfelejti:

— Ne lopj! — szól a hetedik parancsolat, — a csethal pedig emlős állat.

S az iskolából hazajöve otthon sok olyan dolgot lát, hall a gyermek, ami a fiatal lélekben mély nyomot hagy örökre. A mama a kávéházban van, a papa késő estig dolgozik, — a gyermeket az utca neveli fel a maga végzetes tanulságaival.

A haladó kor raffinált társadalmában korán ragadja magába az ifjut. Az utczától most a kávéház, orfeum, lövészcsarnok más nagyvárosi mulatóság veszi át a még fogékony lélek irányítását. A cél: a mulatás. Mindnyájan mulatunk; — ha van pénzünk, elverjük, ha nincs, keresünk. Ott van a nyitott pénztár, telve arannyal. ... Nem az enyém! Sebaj! ma nem veszik észre, holnap pedig ... Ejj! Ki töpreng ennyit egy ilyen semmisségen! Légy férfi! csak bátran ...!

A pénz hamar uszik el. Pezsgő, cigány, kártya s — a nő. Természetesen nem az a nő, aki könnyes szemekkel várja haza a mulató gavallért, a síró, éhes apróságok atyját, — aki hamis levest főz, míg a férj pezsgős vacsorát rendez ...!

Korántsem. Az idegen ezerekről

— az asszony — sohase tud, — a félvilág hajporos, parfümös légköre az ilyen megtévedt lelkű nyomorultak világa. Ide tévednek be megingott moralitással, innen taszítják ki — a börtönbe.

Ez a modernizált, tisztesen kodifikált hetedik parancsolat hajótörésének szomorú története. Sikasztásról adnak hírt nap nap után a lapok. Az érdekesebbjénél egy pisztolydurranás is vegyül az ilyen szenzáció nyomában kerekedő bántó hangzavarba.

Most két eset is került egy napra a sötét krónikára. Az egyik épenséggel iskolát alkot. A postatiszt nyolczvanhétezer forintot sikasztott el s ezzel a sikasztók rendszer útjára indult: Amerika felé. Eddig semmi rendkívüliség, — manapság már a bűn a világrend, — az a szenzáció, ha nem lopunk. A megdöbbentő, új elem ott vegyült az esetbe, ahol a sikasztó társadalmában feleségét s gyermekeit is megpillantottuk. És itt nagy kérdés elé jutottunk —

... Az élvhajhászó, sivár lelkű fráter, akit költséges passziói és szeretői ragadnak a bűnre, megvetendő, aljas gazember. De itt a családapa, akinek semmi modern szenvedélye, kártya, sport, stb. nem volt, — sikasztott hideg, megfontolt öntudattal, hogy nyomorgó családjának fényes ekszisztenciáját biztosítsa.

Melyik itt a sötétebb? A kéjek lázas hajszájában, a bűn bódító légkörében megtévedt erkölcsi halott, vagy a megfontolt bűnös, aki ártatlan családját is magával ragadja a bűn lejtőjén?

S a másik eset is megfejtetlenül hagyja a kérdést. Balassa, a bankpénztáros, szintén sikasztott, — kis tételekből halmozódott fel a nagy összeg. Végre lelke összeserkadt a bűn nyomasztó sulya alatt. Fiatal feleségével, kis gyermekeivel nem törődött, csak menekült az igazság sujtó keze s lelkének gyötrő vadvádjától, melytől jobban rettegett, mint a haláltól.

Szomorú adalékok a hetedik parancsolat csodjéhez ...

Az erkölcsi érzés ma már nem védi meg a közjávakat, — a mesterséges korlátokat kell magasra emelnünk. A törvényes rend kell,

hogy az ilyen nyomorultakat megvédelmezzék — önmaguk ellen.

A megrokkant erkölcsiségű társadalomban az alkalom ellen kell jó törvényt alkotni és azt következetes szigorral alkalmazni.

Az iparkamarai választások.

Amit az Esti Hírlap előre jelzett a budapesti kereskedelmi és iparkamara iparos tagjainak választását a kereskedelmi miniszter a Fővárosi Iparoskör beadványa következtében, csakugyan meg fogja semmisíteni. Lung György fővárosi tanácsos, mint a kamarai választások alakuló bizottságának elnöke tudniillik oly jelentést terjeszt fel, amely megerősíti az Iparoskör beadványában foglalt vádat, hogy az iparosok között nem iparosok is (szatócsok stb.) szavaztak.

A választások megsemmisítésének híre élénken foglalkoztatja az iparosokat. Ma a kisiparosok pártja köréből a következő felszólítást kaptuk.

Az Iparoskörnek a kereskedelmi miniszternél tett panaszára a fővárosi iparosok között, de leginkább a kisiparosok között általános fölháborodást és jogos megbotránkozást keltett.

Hogy mennyiben van igaz a fővárosi Iparoskörnek azt a sorok írója nem vitatja. A vizsgálat van hivatva kideríteni történetek-e visszaélések és szabálytalanságok a választás körül? A legjobb meggyőződéssel és teljes lelkiismerettel lehet mondani, hogy ilyeneket nem fordultak elő! Az, aki ilyeneket állít, vakmerően gyanúsítja a választást vezető elnököt, a kiküldött és megbízott bizalmi férfiakat akik a választás lefolyását vezették és ellenőrizték. Ezek a legnagyobb óvatossággal jártak el, nehogy valami hiba essék a választás körül. Mondhatni emberfeletti erővel kitartottak a választás lefolyásáig a szavazatok összeszámlálásáig s az eredmény kihirdetéséig, amely tudvalegőleg éjfél után 2 órakor ért véget.

A választást vezető elnök Légyvári Károly konstataulta, hogy a választás nemcsak korrekt módon, de a legpéldásabb rendben folyt le, s a választás körül semminemű szabálytalanság nem esett s a bizalmi férfiaknak köszönetet mondott a kitartó munkásságukért.

Az eredmény eléggé ismeretes. A tervszerűen előkészített és sáfárgos módon aranzsított üggyvezetett nagyiparos párt — amelynek mozgalma, a megszokott helyről, a Fővárosi Iparoskör-ből indult ki — elbukott. Elbukott, nagyvezérével a királyi tanácsos Ráth Károlyval együtt.

A kisiparosok győzelme — úgy nevezték el az eredményt — nem csak a fővárosi, de a vidéki iparosok között is nagy örömet keltett. Leszámítva a néhány kibukott kamarai tagot és ezek családjához, az öröm általános volt.

Felsőbb helyen, ahol nem is gondolták volna, hogy a választás ilyen végül legyen, szintén jó hatást keltett az eredmény. Akik ezzel megelégedve nem

voltak, azok persze dultak-fultak mérgekben.

De legjobban haragudtak azok, akiket a választás érdekében megpumpoltak. Ezekre legkellemetlenebbül hatott az eredmény. Nem csak a szégyen, de annak a pénznek az elvesztése is fájdalmasan érintette őket, amit fölük a választás céljaira összekoldultak, sőt kiereszkoltak. Voltak olyan jelöltek, akik horribilis igen nagy összeget áldoztak e célra. Áldoztak persze, ha nem a legjobb kedvvel is, mert a választást vezető iparos vezérnél az a szokás, hogy aki adakozik az jelölve lesz, aki nem áll kötelék — az kimarad. Csakis egyes esetekben szokott (szomorú szívvel) lemondani a költségekre való fizetés alól; akkor, amidőn ezt kikerülni lehetetlen. Így volt ez a most lefolyt kamarai választásnál is.

Előfordult olyan eset (ezt hitelt érdemlő tanukkal lehet igazolni) hogy a kiszemelt leendő kamarai taggal, amidőn nem sikerült őt a már előirányzott 500 frt. erejéig megkopsztani, alkura bocsátkoztak — és megalkudtak. Az összeget beharcsolták, de jelölt a többiekkel együtt elbukott.

Szerencsésebb volt az a jelölt, akit csak 400 frt. erejéig húztak be. Ezt a kisiparosok is jelölték így meg lett választva. Különböző az is elbukott volna a többivel együtt és pedig biztosan. Többen voltak olyanok, akik a pénzüket sirathatnák, ha a kisiparosok szintén nem jelöltek és meg nem választják.

Ezekre rugott az az összeg, amit a választás céljaira, és a saját külön jótékony céljaira összeharcsolt a társaság. Hogy hova s mire lett ez a tényleg összeg felhasználva, azt a sorok írója nem kutatja, de az olvasó közönségére bizza az elbírálását ennek az eljárásnak.

A Fővárosi Iparoskörnek, amely egy bizonyos idő óta agóniában szenved — semmi jogos beavatkozásra nem volt oka. A kört az iparos nagyvezér Ráth ur használta föl eszközü, a célja elérésére, arra számítva, hogy maga iránt hangulatot fog kelteni s vele együtt elbukottak fájdalmát is enyhíti némileg.

A céljának elérésére már előzőleg is föllovalt néhány iparost és köztük egy olyan kibukott kamarai tagot, akinek a foglalkozása révén semmi keresni valója sem volt a kamarában.

A két iparos vezérnek egy hűkövetője május hó 16-ára a Fővárosi Iparoskörbe értekezletre hívta meg az értekezletet, illetőleg ezek elnökeit. Az összehívó azonban nem jelent meg, mert korteskedéssel volt elfoglalva O-Budán. Helyette egy volt kamarai tag vitte a szót.

Érdekes megemlíteni, hogy erre az értekezletre az iparos vezér Ráth urat is meg kellett volna hívni, de a hű követője sietett őt értesíteni, hogy ne menjen az értekezletre, mert ott olyanok is részt vesznek, mint kiküldöttek, akik a már megállapított tervnek bizonyára nem lesznek hívei.

Ráth otthon maradt. Nem akarta elűzni, hogy saját fészkében mondják meg neki az igazat.

Az értekezlet célja az volt, hogy az iparosok tüdőtséggel keressék föl a kereskedelmiügyi minisztert és kérjék föl, hogy a jövőben a kamarai választásoknál csak olyan iparosok szavaz-

==== Naponként 50 koronás értéket sorsolunk ki, szombatnaponként 200 koronásat. Az összes egy hetilapszámok, akár megnyerték az 50 koronás díjat, akár nem, tovább játszanak a 200 koronára.====

hatnak, akiknek nyíll üzetük van. Azon kisiparosok, akik üzletekbe dolgoznak (mint ez a cipész és szabóipárnál divik leginkább) azok ne bírjanak szavazati joggal. Tudvalevő, hogy a kisiparosok döntöttek el a választás sorsát, ezeket akarták tehát czélzatos módon a választó jogosultságuktól megfosztatni. Ebből a merész tervből azonban semmi sem lett, mert egyik kiküldött iparos az elburkolt szándékot leleplezte. Ajánlatára egyhangulag kimondták, hogy a kisiparosok választási jogát megsemmisíteni nemcsak törvényellenes, de tisztességtelen kívánság is volna.

Hogy a fenti czélt nem sikerült elérniük, ezzel nem igen törődtek. Kiszélezték mást. Az Iparoskör választmánya nevében léptek fel a kereskedelmi miniszternél.

Történjék bármi, az az iparosokra nézve mindegy. Az új választásnál is — ha lesz — a kisiparosok pártja fog győzni, ez oly biztos, mintha már megtörtént volna.

Legyenek részen az iparosok, hogy készületlenül ne találja őket a küzdelem. Összetartás legyen a jelszavuk s tarasának is össze és ekkor az egész intézményt kispörhetik.

Ez ugyan nem czél, de ha kell, ez is meglesz!

A vizontlátásra a kierőszakolt új választásnál.

Csontos Imre.

A főrendiház ülése.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A főrendekre ma újra sok munka vár. A t. ház szorgalmasan dolgozott, — a méltóságos törvényhozók asztalára sok törvényjavaslat határozódott fel.

A főrendiház ma délelőtt 11 órakor külön ülést tartott. Az ülés két mentelmi ügy tárgyalásával kezdődött. **Nikolics** Fedor báró és **Kejlevich** István gróf főrendiházi tagok mentelmi jogának felfüggesztése iránt érkeztek a főrendiházhoz megkeresések.

A főrendiház mentelmi bizottsága az esztergomi kir. járásbíró-ágnak **Nikolics** Fedor báró főrendiházi tag mentelmi jogának felfüggesztését szorgalmazó megkeresésére indítványozta. Miután a panna-szoltra szabaddalombírólás esetében az 1995. évi XXXIV. t. sz. 99. §-a szerint **pénzbüntetés alkalmazandó**, annak szüksége, hogy az eljáró bíróság **Nikolics** Fedor báró főrendiházi tag mentelmi jogának felfüggesztését kérje, fenn nem fogott.

A fővárosi IV. ker. kapitányságnak **Kejlevich** István főrendiházi tag mentelmi jogának felfüggesztését szorgalmazó felterjesztése tárgyában a bizottság miután meggyőződött arról, hogy a főváros főkapitányság az 1881. XXI. t. sz. 8-ik §-a adta jogánál kibocsátott rendelet be nem tartása végett a IV. ker. kapitányság kéri nevezett gróf mentelmi jogának felfüggesztését s így a felterjesztés eszerint illetékes hatóság részéről történt, hatósági zaklatásnak esetét fenforogni nem látván, ez esetben a mentelmi jog felfüggesztését ajánlja.

A főrendek a mentelmi bizottság előterjesztése alapján határoztak.

Ezután következett a hosszú napirend.

A szeszforgalmi adóról; a cukor- és sörfogyasztási adóról; a szeszadóról szóló 1868. évi XXIV. t. czikk 3. §-ában valamint a cukoradóról szóló 1896. évi XIX. t. czikkben foglalt határozmányok érvényének meghosszabbításáról; és a heritadónak Horvát-Szlavonországokban leendő behozataláról szóló törvényjavaslatokat a főrendek változatlanul szavazzák meg, s tudomásul veszik a m. kir. államrasutak gépgyárának és a diósgyőri vas- és acélgyárának a kereskedelmi társzótól a pénzügyi tárcza keretében való átvétele tárgyában a m. kir. pénzügyminiszter által az országgyűlés elé terjesztett jelentését A nyilvános betegpolasköltségeinek fedezéséről és a pozsonyi m. kir. állami kórházak kibővítéséről szóló törvényjavaslatokat szintén megszavazzák s egy esomó viczinális sem okoz fennakadást. A Máramaros vármegyei Huszt község határából 2190—2193 és

2195—2225. helyrajzi számú birtokrészeket magában foglaló területnek Ugoosa vármegyei Veléte községhez való átkbelezése tárgyában hozott képviselőházi határozathoz a főrendek hozzájárulnak s tudomásul veszik az iparfelügyeletnek az építőiparra való kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot.

A mai határozatokról szóló nunczium átvételére a képviselőház holnap délelőtt tizenegy órakor tart ülést.

Az Esti Hírlap sorsjátéka.

A magyar újságolvasás megkedveltségére és szélesebb körökben való terjesztésére az Esti Hírlap közönsége, tehát az egyházas hirtal minden üevője számára mindennap a törvény felügyelete alatt álló tárgy-

sorsjátékot

rendezünk.

Egy hrajezárért az Esti Hírlap minden üevője játszik és pedig nem csupán az aznap számokra való sorsoláson, hanem a heti sorsoláson is.

A rendes napi sorsjáték nyereményének értéke 50 korona. A heti nyereménynek pedig, amelyre az egész hét valamennyi napján, hétfőtől szombati kibocsátott lapszámok játszanak 200 korona.

Fontos volt arra, hogy valóban pénz-értékű, mindenképpen becses és — szükség esetén — azonnal, pénzre tehető nyereménytárgyakat adjunk.

Így választottuk a rendes napi ötven koronás nyereményekre a következőket:

1. Munkácsy összes munkái és élete. Nagy díszkiadás, vagy
 2. Szép nagy olajfestmény arany keretben vagy
 3. Kéi aranyóra, aranylánc-czék.
- A kétszáz koronás nyereménytárgyak:
1. A Pallas nagy lexikona, az összes ismeretek tára dísz-kötésben, vagy
 2. Kitűnő gyártmányu bicikli, vagy
 3. Kettős fedélű férfi aranyóra, aranylánc-czék.

E sorsolásunkra a m. kir. szabadalmi hivataltól 11,674. szám alatt **kizárólagos szabadalmunk van**, a m. kir. lottószóvadosi igazgatóság pedig 769. számú rendelkezéssel adta meg vállalkozásunknak a **pénzügyi hatósági engedélyt**. A sorsolás kir. közjegyző hivatalos közreműködésével történik.

A mai sorsolás.

Ma, június 27-ikén az Esti Hírlapnak két sorsolása volt. Mindkettő **Weinmann Fülöp dr. kir. közjegyzőnek** Andrássy ut 9. sz. II. emeleti irodájában.

Az első sorsolásban, amely a rendes 50 koronás nyereményre folyt, résztvettek a június 25-ikén szombaton a napi kelettel kibocsátott összes lappéldányok a lap homlokzatán olvasható számokkal.

Ez alkalommal a szombati keletti lappéldányok között nyertesnek kihuzatolt a napi 50 koronás nyereményre:

* K—536 *

A második: húsznál, amelyben résztvettek a mult heti összes lappéldányok, amelyek június 20-dikától kezdve bezárólag június 26-ikéig kibocsátottak, nyertesnek kihuzatott a heti 200 koronás nyereményre:

a pénteki

* FE—355 *

A sorsolásnak ezt az eredményét az alábbi közjegyzői hivatalos tanusítvány igazolja:

Úgy zárt 1107/1898.

Tanusítvány.

Én dr. Weinmann Fülöp budapesti királyi közjegyző hitelesen tanusítom, hogy az Esti Hírlap sorsjátékának mai napon délelőtt az 50 ötven koronás nyeremény megállapítása tekintetéből kihuzatott a 536 ölszázharminczhat számmal és a K betűvel ellátott papírbércza, a 200 kettőszáz koronás nyeremény megállapítása tekintetéből kihuzatott az 355 háromszázötvenöt számmal, az FE betűvel és péntek nappal megjelölt papírbércza.

Budapesten, egyeznyolczszázkilenczvennyolcz évi június huszonhetedikén.

(P. H.) **Dr. Weinmann Fülöp** kir. közjegyző.

Felkérjük e jelzett szombati és pénteki lappéldányok tulajdonosait, hogy az 50, illetőleg a 200 koronás, tetszés szerint választandó nyereménytárgy átvétele végett kiadóhivatalunkban jelentkezni sziveskedjenek.

AZ ESTI HIRLAP
Honvéd-utca 4.

TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

A háboru.

(Az Esti Hírlap táviratai.)

Madrid, június 26.

Mint a Fabra-ügynökség jelenti, Camarra tengernagy flottájának Port-Saidba érkezése nem volt váratlan, mert Sagasta miniszterelnök jelezte, hogy a hajóraj a Filippi-szigetekre megy. Az amerikaiaknak az a fenyegetése, hogy hajókat küldenek a spanyol partokra, nem tett itt hatást, mert már előkészítik a harmadik hajórajt. Egy politikai személyiség, akit a dologról megkérdeztek, úgy nyilatkozott, hogy az amerikaiak, ha Spanyolországba jönének, megkapnák azt, amit érdemelnek.

London, június 26.

A Reuter-ügynökségnek jelentik Port Saidból mai kelettel, hogy a spanyol hajóhad feltűnt a látóhatáron.

ESTI HIREK.

A kiutasított szocialista Budapesten.

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A magyarországi szocialisták intellektuális fejedelme, **Szabados** Sándor Komáromból, ma reggel hat óra 40 perczkor érkezett a fővárosba. Ugyanazzal a vonattal jött **Bánffy** Dezső báró miniszterelnök és **Tisza** Kálmán is.

A keleti pályaudvaron több detektív várta **Szabados**!t, azonban egyik sem ismert rá, mert **Szabados** időközben lenyiratta hosszú fekete fűrtelét. Így történetelt meg azután, hogy **Szabados** észrevétlenül minden rendőri kíséret nélkül a városba jutott.

A szocialistáknak az volt a szándékuk, hogy **Szabados**ot nagy tüntetéssel fogadják, ettől azonban **Szabados** határozott kívánságára elállottak. **Szabados** ugyanis elejét akarta venni azeknek a rendőri brutalitásoknak, amelyeknek ugyancsak a keleti pályaudvar, **Csizmadia** Sándor tüntető fogadásánál volt helyszíne.

Szabadosnak, akinek a főkapitány, hogy a ma délután 3 órakor tartandó sajtóügyi tárgyaláson jelen lehessen két napra szóló szabadságot adott, megérkeztek **Szombathely** detektív-főnöknel kellett volna jelentkeznie, ezt azonban nem tette meg, mert a szabadságlevélben nincsen határozottan kifejezve, hogy a megérkezésre vonatkozó jelentés személyesen történjek.

Szabados a budapesti főügyészség a Népszavában megjelent «A haza megmentői-cikk miatt helyezte vád alá, mert ebben osztlgyűlöletre való izgatást talált. A cikkben több pont van inkriminálva, így többek között az is, amely arról szól: hogy «a hivatalnokok a szamárlétrára fokain való lassu, de biztos halálást megünik».

Az első tárgyalást, mert az erre szóló idézést későn kézbesítették **Szabados**nak, nem tartották meg, így tehát ma

délutánra tüzték ki az újabb tárgyalást.

Szabados **Káldor** Gyula fővárosi ügyvéd fogja védeni.

Érdekes, hogy **Szabados** Sándor volt az, aki **Kossuth** Lajos halálakor az operaházra kitzítte a fekete gyászlobogót; azért a vétségért a rendőrség ötven forinttal büntette meg. Ez volt **Szabados** első büntetése. Másodszor pedig a polgárság márczius 15-diki ünnepén való tüntető újságolvasás és kihívó cigarettázás címén büntette még a rendőrség 150 forintra, nyomban pedig április 6-án elfogták és azzal a megokolással, mert **Szabados** sokat tartózkodik a külföldön és így ellenőrizhetetlen, kitiltották a fővárosból; persze azóta jobban ellenőrizhető.

Szabados kitiltása óta Komáromban tartózkodik, ahol lakása valóságos buszujáró hely. Csapatonkint keresik fel a vidék szocialista mezőgazdasági munkásai, hogy tanításait meghallgassák.

Városi ügyek.

— Az örökök hídja elkészült s így pár nap múlva a Krisztinavárosi viilamos vasut megszakítás nélkül fog közlekedhetni a városháztéri hídtól a déli vasut mellett elhaladva a zugligetig.

— **Telekprédátások.** **Holtzspach** vállalkozó a közmunkatanácsától a budai Dunapartnak, a Margit-hídtól a város felé eső részén tizenegy háztelket kapott négyszögölenként 100 forintjával, ami s telek igazi értékének alig fele. **Holtzspach** a telkekre tizenegy négyemeletes bérházat fog építeni, Az osztlajsorsjárték részvénytársaság azt az ajánlatot tette a közmunkatanácsnak, hogy a Belváros rendezésénél felszabadult Dunatezei telektömbnek az Eskü-térre néző részét (330—600 ölet) négyszögölenként 850 forintjával megveszi. A közmunkatanács ezt az ajánlatot pártolólág terjeszti a pénzügyminiszter elé, noha azon a környéken egy négyszögöl ezer forintnál többet ér. A kuria telkének értékét például ölenként 2000 frtra becsüli.

Rendőri hírek.

— **Hullaazutczai szemetesládában.** Furesa eset történt tegnap délelőtt 8—9 óra között a ferencvárosi sorokszári-ut 7. számú ház előtt. A 42-es utcái- és a főváros által alkalmazott szemégyűjtő ugyanis a mondott ház előtt megállt, hogy annak környékén a szemetet összeszedje. Mire munkájából visszatért, a kétkerekű szemetes taligában egy csomagot talált papírba begönggyölve. Mikor a csomagot felbontotta, majdnem hanyatt esett: valami erjedésnek induló hullaféle volt benne. A hullának hiányzott a feje is, meg a lába is. Rögtön a sarki rendőrt, **Fodor** Imrét hívta, aki nagy komolysággal konstátálta, hogy a hulla egy csecsemőé, akit kegyetlenül meggyilkoltak. Azonnal a IX. ker. kapitánysághoz mentek, ahonnan egy ügyeletes tiszttel a törvényszéki orvostani intézetbe vitték a hullát. Ott aztán kiderült, hogy a gyermekhulla egy fej és láb nélküli — **dögölt** lúba volt.

— **A jutték vége.** Egy alig 12 éves gyermek játszott tegnap este gondtalanul a saigótarjáni uton egy kert szélén. Többször egymásután felkapazkodott a kis **Borati** Ambrus, egy szegény napszamos fia a kerítésre és leugrott onnan a földre. Egyszer aztán az ugrás rosszul sikerült, a fia újultan maradt a földön. Arrajáró emberek megállták, segítségül hívták a mentőket, akik azt a szomorú eredményt konstátálták, hogy a kis Ambrusnak eltört a ballába. Beszállították a Rókusba, ahol a doktor bácsik megpróbálják összeforrasztani tört lábát

A telepezett spiczi. A Népszava azt írta, hogy Szalmári-Moster Károly voltaképpen Füzesséry Kund. Ma megjelent szerkesztőségünkben Füzesséry Kund ur, magunk is meggyőződünk róla, hogy nem azonos Mester Károlyval. Füzesséry Kund nevével a szocialisták közlő visszaéltek, bizonyára abban a hiszemben, hogy ezzel a névvel, miután Füzesséry atyja, az ismert kriminálista Füzesséry Géza többször védett szocialistákat, könnyebb lesz a spiczkedés Füzesséry Kund a következő sorok közlésére kért fel:

Az «Esti Hírlap» június 23-én megjelent 145 számában az Esti hírek rovatában — a Népszavától átvett közlemény — elejétől végig valótlanosság. En Mester Károly néven sohasem szerepeltem, elzúlóit diák sem vagyok, szüleim házában lakom és ügyvédi irodában dolgozom, a rendőrséggel, minisztériummal semmi összeköttetésem, a Függetlenségi körbe nem vagyok beírva azt sem tudom hol van, gyűlésen sohasem voltam, menyasszonyom nincs, ahhoz még kiskorú is vagyok, a vidéken akkor jártam, mikor a príncipálimon ekszekuczióra küldött, éppen június 22-én, mikor — amit a lapokban olvastam — Mester Károlyt, akit különben nem ismerem — meg szúrták. A «Népszava» ellen a sajtópert megindítottam. Tisztelettel Füzesséry Kund.

A főkapitányságnál ma délelőtt hallgatták ki azokat a tanukat, akik Mester Károlyval az újvásári esztét megelőzően érintkeztek. Ezek Svetcsek Gyáspár práter-utcai nagyvendéglős és Tomcsányi Károly magánhivatalnok. Ezeknek a tanuknak vallomása szerint Mester Károly, a szocialista gyűlés előtt, a Svetcsek Gyáspár vendéglőbe tért be, ahol a vendéglő tulajdonosának egy másológépet ajánlott megvételre. Mindkét tanu azt vallotta, hogy Mesternél akkor egy kis vékony arany lánczom függő ezüst óra volt, nem áll tehát Mesternél az az állítása, hogy tőle egy nehéz aranylánczót raboltak el. Gyanus az a tunc is, hogy Mester tárczájából, saját állítása szerint, csak három értékes sorsjegyet raboltak volna el, mert nem tehető fel az, hogy ha tényleg rablóátmadásról van szó akkor a rablók értékes igazoltságuk közepette is néhány pillanat alatt képesek lennének arra, hogy a többi sorsjegy közül a legértékesebbeket kiválasszák; nemkülönben az is gyanus, hogy a lánczót magukkal vigyék, az azon esüingő órákat pedig tulajdonosának visszahagyják. A vizsgálat tovább folyik.

Az öngyilkos bankpénztáros. Az a golyó, amelyet a magyar ipar és kereskedelmi bank hűtlen főpénztárosa tegnapelőtt agyába röpített, immár megtette hatását. Balassa Ferencz ma éjjel félharom órakor a Rókus-utczában meghalt. Egész nap eszméletlen állapotban fektült, csak a halál előtt néhány percczel tért kissé magához, de kihallgatni még sem lehetett. A hűtlen főpénztáros a sikkasztott pénz nagyrészt törzscsifferencziáinak kinyújtására fordította. A másik részt pedig — hírszerint — egy bizalmas barátjának juttatta, akit a rendőrség ma már ki is hallgatott.

Valótlan az a hír, hogy Balassát egy más sikkasztás miatt mára a vizsgálóbíróhoz idézték. A törvényszéknél Balassa ellen semmiféle ügyből kifolyólag nem folytatnak vizsgálatot.

Vasárnapi szurkálások. Ismeretlen tettesek tegnap éjjel Kerszner László 36 éves napszámot ő-sze szurkálták s mikor már véreben fektült a földön, nyomtalanul eltűntek. Az eset a Ferencz-József kaszánya mögött történt s abból, meg a sebekről ítélve valószínű, hogy a támadás hő-ei katonák voltak. Keresztert most a Rókus-

ban ápolják. Sebei súlyosak, de föl fog gyógyulni.

Az ital áldozata. Porszerek. János kocsis az éjszaka tulságosan fel tált önteni a garatra. Társai figyelmeztették hogy menjen haza s aludja ki magát, de ő a részeg ember helvenkedésével csak felült a császárfürdői állomáson levő kocsijára s mindjárt hajítani kezdett, hogy bemutassa bizlonságát. Egy darabig jól ment a dolog, de a Zsigmond-u. 53. számú háza előtt egyszerre leszédült a kocsirol, balkezén a kerék átment és szétronscolta. Most az irgalmasok kórházában ápolják.

Törvény előtt.
Várkonyi a fogházban. Az utóbbi időben sokat emlegett Várkonyi István budapesti többszörös haztuljdonost és a Földművelő című lap volt szerkesztőjét, tudvalevőleg, hosszas alkudozás után kiadta a magyar bíróságnak. A parasztervezér, akinek igazsága következtében annyit áttalton elbolondult ember vére folyt, kevesesen panaszkodott a vizsgálóbíró előtt, hogy az osztrák zsandárok úgy megvasalták, hogy a csontja is ropogott és csak a magyar börtönörök szedtek le róla a bilincset.

A vizsgálóbíró szeliden megintette: Látja Várkonyi ezt is magának tulajdoníthatja. Nem tudta, hogy magát a nyiregyházi törvényszék országosan körözötté.

De igen is tudtam, volt a szocialista agitátor válasza. — épen azért jöttem.

Kétféle hírlap.
Az Esti Hírlap iránt nyilvános rendkívüli érdeklődésre törekedett, mai, hétfői számaiból két kiadást készítettünk. Az első kiadás fél óra kor, a második pedig délután 2 órakor zárul. Megjegyezzük, hogy a lap számozása az első kiadásról folytatódik meg a második kiadásra.

A hivatalos ünnep. A budapesti kir. posta és táviró igazgatóság 35187/98 sz. alatt a következő körendeletet bocsátotta ki:

Körendelet. Ezennel kötelezőleg elrendelem, hogy a kerületemben alkalmazott összes posta és táviró tisztviselők és szolgák, valamint a budapesti táviratkézbeseitők a husvéti pünködsi és karácsonyi ünnepek alatt, nemkülönben a nyilvános nemzeti ünnepnapokon, *nevezetesen április hó 11-én az 1848. törvények szentesítésének évforduló napján, augusztus hó 20-án Szent István napján és Ó. es. és apostoli kir. Felesége születése napján, egy a szolgálaltban, mint hivatalon kívül mindenkor diszkrébitát viseljenek. Jelen rendelkezés szoros megtartásáért a hivatali főnököket teszem felelőssé.
Budapest, 1898. június 6-án.*

Demény, s. k.
A mértéknyi Szemere-szobor. Most már kérdést se szenved, hogy Mikóczy rövid idő múlva megkapja a Szemere Bertalan szobrát, mert addig egy borsodi ember se nézhet teljes elégedettséggel az ő szép Kossuth szobrára, míg azt a régi nagy tartozását nem róta. Most már a kivitelre került a sor és a «Borsodmegyei Lapok» szép vezércikkben azt a kérdést teszté: ki bizassék meg a szobor mintázásával és hol állíttassék fel a szobor Czikkiró, — igen helyesen — azt óhajtaná, ha a hazai művészeket versenyre hívnák föl. A szobor helyétől a város-háztérrel, a minorita-terri kis parkot, vagy a parkirozás alá szánt ama területet ajánlja, melyen most a kocsirfondó áll.

Vakok évszázó ünnepélye. Az emberszeretethez és humanizmusnak ékes tanúsága az a meghívó, melyet ma a vakok évszázó ünnepélyére kapunk. A meghívó 28-ára szól és úgy

van nyomva, hogy azt maguk a szegény világtalanok is el tudják olvasni t. i. a betűk kiemelkednek a papírosból s a szókat a vakok tapintás segítségével olvashatják. Hogy mily csodálatos előhaladást tett már a vakok oktatása, erről szép példát nyújt a meghívó műsora, melyen ott vannak az összes elemi tárgyakból való vizsgák, azonkívül az ünnepélyt záró zeneszámok közt nehéz darabok Chopentől, Mozarttól, Schubertől, Káldytól stb. A vizsgák hálaadó istentisztelettel kezdődnek reggel hat órakor, délután két órakor lesz pedig az énekünnepély. Nem bánja meg, aki meghallgatja.

Pályázat. A kereskedelmi miniszter a magyar királyi posta, táviró és távbeszélőnél betöltendő 108 gyakorlójelölti állásra pályázatot nyit. Ezen állásokra mindazok pályázhatnak, akik középszikolát vagy ezzel egyenrangú más tanítványt elértéssel vizsgával sikeresen végeztek, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen feltételeken kívül a pályázók közszégi erkölcsi bizonyítványt nyújtandó közzétételük, közhatóság orvosi bizonyítványt pedig ép és egészséges, a posta- és távirószolgálatra testileg is alkalmas voltak tartoznak igazolni. A pályázat alá bocsátott állásokat a kerületi posta és táviró igazgatóságok fogják betölteni, számszerint minden igazgatóság tizenkettő. A kérvények július hó 31-ig nyújtandók be a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyvárad, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zagrabi posta- és táviróigazgatóság valamelyikébe.

Az Esti Hírlap nyerője. A június 21-én történt húzástul nyertes c-űrtörő, június 23-diki FG-249. sz. lap tulajdonosa

B. Grózer Róza
urnő Rimaszombathban, Rárósy Gyula dr. házában.

Az ötven korona értékű nyereménytárgyat, elküldte neki a kiadóhivatal, amit a következő nyugta bizonyít:

Nyugta.
Az Esti Hírlap 1898. június 21-diki, pénteki húzásán kisorsolt FG-249 sz. nyertes példány tulajdonomban lévő, az Esti Hírlap kiadóhivatala a beküldött nyugta ellenében az ötven korona értékű tárgyat hiánytalanul kiszolgáltatta. Amit ezennel a nyilvánosság előtt nyugtázok.
Rimaszombathban, 1898. június 23-én.
B. Grózer Róza.

Halálozások. Gönczruszkaí özv. gróf Kérnis Zsigmondné szül. lozardi báró Gyórfy Bertha, Erdély legelőkelőbb családjai egyikének tagja e hó 25-én Debreczenben meghalt. Ugyancsak e hó 25-én halt meg Budapestén Liptay Lajosné szül. Schneider Irma.

G. líkos és öngyilkos kocsis. Hamburgból írják, hogy ott Falusi Antal kocsis, Mária-utca 7. sz. a. lakásán tegnap reggel öngyilkosságot kísérelt meg, amelyet megelőzően hitles feleségét akarta leszánni. Falusi Magyarországból származik, két év előtt özül vette özv. Strauss Christinát, mivel boldog házasságban él. Ő maga nagyon szorgalmas és takarékos ember volt. Kevés idővel ezelőtt elvesztette egy lökerekedőnél betöltött állását, és szándéka az volt, hogy kivándorol. — A házaspár között emiatt viszályok támadtak, mert az asszony nem egyezett abba, hogy férje egyedül távozzék. Falusi tegnap reggel 4 óra tájban jött haza és kevés idő múlva segélykiáltásokat hallottak a lakók. A szomszédok behatoltak a lakásba, ahol mindketten súlyosan megsérülve fektüdtek. Falusi a mellén, szíve táján, és nyakán volt vészeszúrka. Az asszony pedig a padlón vértoc ában fektült. Az alsó testében, a lábszáraiban, karjaiban és a nyakán szúrás sebeket találtak. Amikor a szomszédban lakó Schneider Falusit kérdezte, hogy tulajdonképen mit csinált, ez mintegy magt elő bámulva felelte: — «A nyomorult veréredett és velem akart jönni,» az asszony szintén magához tért és csak azt kérte, hogy férjével együtt halhasson meg. Ezalatt értesítették a rendőrséget, amely a két súlyosan megsérültet a Charité-be szállította. Falusi a rendőrség előtt tettéről

mindennemű fevilágosítást megtagadta. Felesége szintén nem akar vallani.

Szomorú rovat. A hivatalos lap hosszú lajstromot közöl ama szerencsétlen emberek neveiből, kik képtelenek, hogy tetteiket ellenőrizték elmebetegség miatt ugyanis a következőket helyezték gondnokság alá.

A budapesti törvényszék: Weisz Adolfiné, 32 éves szabó nejét, Benke Anna 45 éves hajadont, Oláh János 37 éves zenészt, Mirlen Antal 42 éves budapesti lakost, Fürst Gusztáv 24 éves budapesti lakost, Schmidt Kunz Emma 28 éves hajadont, Neumann Samu 28 éves nőszebót, Spitzer Lipót, 49 éves, máv. ellenőrt, Rositz Dávidné 40 éves kereskedő nejét, Tóth Gyula 14 éves budapesti lakost, Práj Simon 43 éves napszámot, Korény József 29 éves közművest, Grünfeld Miksáné 48 éves budapesti lakost, Vavrik Mihályné 55 éves hivatalnok nejét, Pramovszky József 47 éves cipész. Hohenstein Gertrud 21 éves, gyermekkertesznőt Pohl Lajos 36 éves, magánhivatalnokot, Pök Györgyné 33 éves pesti lakost, Borsó István 50 éves malommunkást, Schlosser Péter 62 éves bognárt, Patyus György 36 éves napszámot, Deschán Béla 42 éves díjnokot, Ruzicska Gusztáv 33 éves cs. és kir. főhadnagyot, Vongrei Mirlon 47 éves napszámot, Brünner József 44 éves kereskedelmi utazót, Trock Manó 32 éves kereskedőt, A pestvidéki kir. törvényszék Németh József gyogyoródi lakost, Tóth Rezső ráczkevei lakost, Velics Alajos taksonyi lakost, Hostyánszky Lajos dányi lakost, Schneider József vecsési lakost, Mihálik János pusztavacsi lakost, Eberling Józsefné szentmihályi lakost.

SZINHÁZAK.
Mai színházi műsorok:
Budai színházban: A fenelányok. Kerner operettje 3 felvonásban. Kezdeté 7 órakor.
Városligeti színházban: A vízfejű család. Feld Mátyás bohózata, énekkel és tánczsal. Kezdeté 7 órakor.

*** Stuart trilógia.** Cornelius az ismert katolikus író egy Stuart trilógiában egészítette ki Schiller Stuart Máriaját. Az első «Stuart Mária» (3 felvonás) és a második rész «Stuart James» (3 felvonás) már megjelent. A harmadik rész a királyi véres halálának van szánva és a trilógia ultramontan sajtó szerint a remekművek számát fogják szaporítani.

Sport.
§ Lovaink Baden-Badenben. Az idei baden-badeni nemzetközi meetingen ismét nagyobb számú versenyanyaggal vesznek részt. Így már ma is bizonyos, hogy Maikönig, Gomba és Ormcszon kimennek, Maikönig a Preis von Hfzsch...ben, Gomba a Prince of Wales Stakesben. Ormcszon (ap. Stuart a. Korrigane) pedig a Zukunfts-Rennenben fog indulni.

KÖZGAZDASÁG.
Az aratási szerződések.
A vidékről érkező jelentések szerint az aratási előkészületek vázlatos képe a következő:
A Duna jobbpartján az aratók általában a múlt évi szerződések alapján biztosítva vannak. Az aratás általában nem drágább; figyelemreméltó kivétel tesz a veszprémmegyei K.-Acsád község, ahol a gazdák csak mintegy 20 százalékkal drágábban tudták aratókat szerződtetni. Munkáshány nincs. Somogy s Fehérmegyében fordultak elő esetek, hogy túlkövetelés miatt idegen munkásokat kellett szerződtetni; de mindkét vármegyében szintén vannak községek, amelyekben a tavalyi sztrájkolt munkások huzódás nélkül meg egyeztek.
A Duna balpartján (Bars, Esztergom, Hont, Nógrád, Nyitra, Pozsony, Trancsén, Szepes és Zólyom vármegyékben a munkásviszonyok egészen normálisak.

A Duna-Tisza közén több helyen nem lehetett szerződést kötni a munkások túlhajtott követelése miatt.

A Duna-Tisza közéből már több ilyen, így Bács-Bodrogmeze Borotán községében emiatt 20 százalékkal drágult az aratás; Borsódban a munkások 8 frtot követelnek holdanként; Futlakon a 12-ed részt nem fogadták el; Obecsen idegen munkásokat fogadtak a mintegy 200 helybeli munkás munkanélkül maradt. Csongrád megyében igazolók tartják vissza a munkásokat a szerződéstől, holott a gazdák ajánlata szintetulmagas (egy tízed; páronként 15 kg. liszt, 2 kg. szalonna, 2 liter kása, tízre való 1 frt, szalmavásár) Heves megye Parjánd községében szinte idegeneket kellett szerződteni, P.-Császon még folyik az alku. Pest megyében túlkövetelés miatt panaszoknak: Apostag, Pa.-Dél egyháza, Dános, Gyömrő s Tót-Györk községekéből. E helyeken a munkásigazolványokat sem akarják kiváltani, s így idegen kéziertől kénytelenek biztosítani. Ebben a zónában tehát, mely különben is egyik gyupontja volt a szociális mozgalmaknak, az aratás békés lebonyolítása a legkevésbé van biztosítva, sőt komoly konfliktusoktól is lehet tartanunk.

A Tisza jobbpartján Abauj-Torna, Bereg s Zemplén vármegyékben némi munkáshiány van. A gazdák azonban idegen aratókkal részben gépekkel is biztosították magukat. Igazolványok ki nem váltása miatt baj van a zempléni megyei Pelejte és Magyarászó munkásaival.

Nagyobb már a panasz a Tisza balpartján, hol szintén nevezetes gyupontját találjuk a szocializmusnak. Különösen Szabolcs vármegyében van fennakadás amiatt, hogy a munkások nem váltják ki igazolványukat s nem hajlandók írásbeli szerződést kötni. Ezt adják hírül Kárász, Gégény, Vaja, Geszteréd, Nyír-Lugos, Biri, Húgyaj községekéből. Itt felvidéki tótokkal segítenek magukon. Ugyanez a panasz Szatmár vármegyében is. Békés vármegyében B.-Csaba és Szt.-Tornya községekéből jöttek hírek a munkások túlkövetelése miatt meghiusult szerződésekről. A gazdák azonban nem akarják elhírtelenkedni a dolgot, mert biznak még abban, hogy a munkások az utolsó órában belevihetők a méltányos szerződésbe.

A Tisza-Maros szögéből csak Csánád s Torontál vármegyében fordultak elő nagyobb fennakadások amiatt, hogy a munkások nem akarnak szerződni. Munkás azonban bőven van s az aratási feltételek a gazdák szempontjából igen elfogadhatók.

Az erdélyi vármegyékben itt-ott némi munkáshiány van, amit aratógépekkel pótolnak.

A budapest-szerajevói vasút. Eszékről írják a Budapesttől Szerajevóig tervezett elsőrangú vasút építésének előkészítő munkái már megindultak. Az engedélyesek legelőbb is az Eszék és Vrpolje közötti vonalrészt akarják kiépíteni.

Szülőzeti tanulmányút. Az Országos Magyar Gazda-ági Egyesület szülőmívelési és borászati bizottsága szeptember hó 11-től 18-ig terjedő időközben tanulmányutat rendez a Tokaj, Hegyalja és Beregszász vidékére.

Tizenkét pont.

A Magyar Hírlap a legnagyobb, és legelterjedtebb, reggel megjelenő napilap és noha föltehető, hogy az Esti Hírlap olvasói ismerik, mégis idejüket rövid jellemzését és más budapesti napilapok fölött való előnyeit:

1. A Magyar Hírlap alapítása óta maig mind csak egy politikát hirdetett: a magyar demokrácia bátor és szilárd politikáját. Amióta megvan, csak egy párton áll: azon a párton, amelynek nincs közössége semmiféle kormánnyal, de semmi-

féle ellenzékkel sem. Szemébe, kezére néz ennek is, annak is, szól is, üt is, ahol jónak látja. Ilyenformán a nagy magyar közönség pártján áll, amelynek legfüggetlenebb szószólója, érzelmeinek leg-hűbb kifejezője, ehhez képest jelentékeny a tekintélye.

2. A Magyar Hírlap az összes napilapok között a legelőbb és legjobb olvasni valóval szolgál közönségének. Terjedése: rendszerint tizennyolcz-husz oldal, amely a szükséghez képest növekszik, nem ritkán ad oly számot is, amely negyven oldalnál is több. Ilyenformán a nap minden országos és világra-zóló eseménye elfér hasábjain, de bőven marad hely szépirodalmi olvasmányok számára. Tárcaikkal és regényekkel a világ legjobb írói látják el s ezek között az elsők elsők.

Jókai,

aki egy esztendő óta állandó főmunkatársa, a lap legfőbb díszé és legszorgalmasabb írója. Most is dolgozik egy nagyobb, a budapesti életéről szóló regényen, amelyet a Magyar Hírlapnak szánt.

Politikai rendez munkatársai közé a Magyar Hírlap most nyerte meg

Tárr Istvánt,

aki nemcsak ez országban, de világszerte tekintély a nagy politika dolgában.

3. A Magyar Hírlap szerkesztője Fenyő Sándor, akinek legfőbb törekvése az, hogy a lap körül maga mellé gyűjtse azokat, akik a mai magyar irodalomban és zsurnalisztikában a legkiválóbb erők. Ezek kizárólag csak a Magyar Hírlapba dolgoznak, rajtuk kivül azonban az országnak csaknem minden valamire való írója munkatársa a Magyar Hírlapnak. Az elmúlt idők folyamán a következő neveket láttuk a Magyar Hírlap ezikkei alatt: Dárony István, Benedek Elek, Bródy Sándor, Feszty Árpád, Gárdonyi Géza, Hellai Jenő, Horváth Janka, Komáromy András dr., Ignóty, Kazár Emil, Lovik Károly, Márkus Miksa, Szilágyi Sándor, Várady Antal stb. stb.

4. A Magyar Hírlap-ban igen kedvelt rész: a szerkesztői üzenetek, amelyben a szerkesztőség érintkezik a közönséggel. Ezen a helyen válaszol a hozzá beérkezett kérdésekre, mindig érdekesen és szakszerűen, gyorsan és udvariasan. Ugy, hogy ez a levelezés minden olvasóra nézve hasznos és élvezetes, de szükséges is, mert tájékozást nyújt a legkényesebb és legnehezebb kérdésekben. A szerkesztőséget — illetőleg a közönséget — ebben a részben kiváló szaktekintélyek segítik, orvos-professzor, jogtudor, ügyvéd, tanár, vegyész stb.

5. A Magyar Hírlap minden esztendőben karácsonykor külön, értékes irodalmi ajándékkal lepi meg olvasóit.

6. A Magyar Hírlap előfizetői ingyen használhatják a sok ezer kötetből álló kölcsönkönyvtárt.

7. Az előfizetők negyedévenként 50 krajczárért rendelhetik meg a «Kis Világ» című képes gyermeklapot, amely a legjobb gyermeklap mai napig.

8. Az «Evszak» című gyönyörű divatlapot is potomságért, mindössze 80 krajczárért kapják a Magyar Hírlap előfizetői évnegyedre.

9. A «Magyar Szalon», e kitűnő havi folyóiratot, szintén kedvezményes áron olvashatják a Magyar Hírlap előfizetői. A Magyar Hírlap és a Magyar Szalon együttesen előfizetve, egész évre 24 frt helyett 20 frt, fél évre 12 frt helyett 10 frt, negyedévre 6 frt helyett 5 frt.

10. A Magyar Hírlap-ban most könnyvalakban megjelenő érdekesítő regény eddigi folytatásait díjmentesen kapják meg az újonnan belépő előfizetők.

11. A vidéki gazda- és kereskedő-előfizetőknek pedig azzal a kedvezményvel szolgál a Magyar Hírlap, hogy kívánságukra mindenkinek naponként az esti postával teljesen díjmentesen külön gabonatözsdei jelentést küld, mely magában foglalja a legfrissebb készáru- és határidőfolyamokat.

12. Minde kedvezmények dacára a Magyar Hírlap a legelőbb nagy napilap. A Magyar Hírlap előfizetési árai ezek: Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy hónapra 1 frt 20 kr. Ebbe be van tudva a postaköltség a vidékre, illetve a házhoz hordatás Budapestben. Előfizetni bármely naptól kezdve lehet és nyáron az egész furdődő alatt az előfizetők a lapot bárhová utáruk küldethetik, még akkor is, ha többször változtatnak tartózkodási helyet.

Mutatványszámot 2-3 napig szívesen küld kívánságra

a Magyar Hírlap
kiadóhivatala
Honvéd-utca 4.

Fel nem vett nyere-mények:

Még nem jelentkeztek 50 koronás nyere-ményükért az Esti Hírlap sorsolása következő lappeldányának nyerei:

a június 20-iki, hétfői CK-93
a június 22-diki szerdai EI-498,
a június 24-iki pénteki DK-753

sorozatbetűvel és nyerezzámmal megjelölt lappeldányok nyerei.

A húzás napjától számított 14 nap alatt fel nem vett nyere-ményeket a jövő hó első hétfőjén újra kisorsoljuk.

Julius 4-kén hétfőn új sorsolás alá kerülnek a június 6-diki hétfői H-459 a június 10-iki pénteki CH-193 számú lappeldányok fel nem vett 50 koronás nyere-ményei, valamint — amennyiben a hónap végéig fel nem vétetnek a június 16-diki csütörtöki AF-519 lap 200 koronás nyere-ménye.

Felelős szerkesztő: Gáspár Artur.

Fürdőbe és nyaralókba

gyors és pontos poggyászszállítást a lakásból direkt a rendeltetési helyre eszközöknél

Rózsavölgyi és Klein
szállítást, bizományi- és elv. molnár üzlet,
Budapest, V., Lipót-tér 2. sz.

Legmagasabb kölcsön kapható!

Arany, ezüst, drágakövek és ruhamegőrzés legelőnyösebb feltételek mellett.

STERN MIKSA
miniszteri engedéllyel m. k. zálogházvezető intézetében Bpest, VI. ker., Vasvári Pál-utca 9. sz. Király-utca mellett 131

Ős-Budavára

Ma hétfőn, június 27-én

661

Családi Estély

2 varieté előadás

esti 8 fél II órakor

Az első varieté előadásra a

fentartott helyek ingyen adatnak ki
Belépő díj 50 krajczár, gyermekjegy 10 kr
Mérsékelt áru helypókjegyek az összes
dohánytözsdekben.

Szt. Lukács-fürdő.

Étterem, kávéház,

és American Bar helységeiben
egész nap katonazené. Étkezés
étlap és teríték szerint.

Pontos kiszolgálás. Mérsékelt árak.
105 Fodor L. J.

Olesó valódi arany és ezüstnemű bevásárlási forrás.

14 karátos arany jeggyűrűk 4 forinttól
feljebb; pontosan szabályozott zsebórák 5
forinttól, 14 karátos aranyórák 15 forinttól
valamint 13 próbás új ezüst tárgyak 6 kraj-
czárjával grammjával szállít

LUKÁCS M. MÁRTON
ékszer és órák czég

Budapest, IV., Váci-utca 4. szám.
a szibárus-utczával szemközt.

VIII., Práter-utca 66. sz. a.
augusztus hóra kiadó. 139

Több kisebb lakások

szoba, konyha vízvezetékekkel 120-130 frtig
utcai lakások kényelmesen berendezve 250-
330 forintig és két szép bolti helyiség

KÖVESI nagy éttermében naponta

STRAUSS zenekara hangversenyez.
Szabad bemenet. 133

SZT.-MARGITSZIGET

A vendéglőkben kitűnő konyha.
Naponta katona és cigányzene.
Teljes tisztelettel KAPS, vendéglős

Aki állást keres, alkalmazást kínál

valamit venni vagy
eladni szándékozik
legbiztosabban

és a legkevesebb költséggel

érhet el eredményt, ha szándékát a Magyar Hírlap apró hirdetései köz-közvetíti. Mert a Magyar Hírlap-ot az ország minden részében sok ezer ember olvassa s így hirdetéseinek sikere szinte elmaradhatlan. A Magyar Hírlap apró-hirdetési rovatában minden szó ára 2 krajczár, a kövér betűvel nyomtatott szóé 4 kr. A Magyar Hírlap-ban apróhirdetéseket hirdozás és idővesztés nélkül rendelhet meg mindenki, mert

börmentes levelezőlapjai

15 szóra 30 kr-ért a főváros minden jobb dohánytözsdekében kaphatók.

Vidékről legelőnyösebben postautalványon vagy zárt levelezőlapon küldhető be a Magyar Hírlap kiadóhivatalába Budapest, V., Honvéd-utca 4. sz. alá az apróhirdetés, mely utóbbi esetben a hirdetési díj levelezőlapok mellékelhető,